



中共中央发布《意见》补齐法律执行和实施短板 加强新时代检察机关法律监督工作

中宣部等五部门联合印发《意见》指出要把好文艺评论方向盘 增强文艺评论战斗力说服力影响力

► 均刊第四版

人民日报署名文章

迈好第一步 见到新气象

——习近平总书记关于“十四五”开好局起好步重要论述综述

► 刊第三版



东京奥运会 特别报道

中国一日斩获五金!场地自行车女子团体竞速赛成功卫冕并打破世界纪录

上海“火凤凰”让中国速度闪耀东京

钟天使为上海健儿赢得本届奥运会第四块金牌 市委市政府电贺中国体育代表团



图/视觉中国
制图:李洁

中国体育代表团:

欣喜上海运动员钟天使在东京奥运会场地自行车女子团体竞速赛决赛中,与队友鲍珊菊顽强拼搏、奋勇争先,成功卫冕。我们谨代表上海人民表示热烈祝贺!

自里约热内卢奥运会夺得中国自行车队奥运首金之后,钟天使与队友在本届奥运赛场上再度登上最高领奖台并再度刷新世界纪录,展现了顽强

贺电

的作风、高超的技艺和良好的心理素质。钟天使取得的辉煌战绩,离不开国家体育总局和中国自行车队的悉心培养。我们向国家体育总局和中国自行车队表示衷心的感谢!

衷心祝愿中国体育健儿在东京奥运会上再接再厉、再创佳绩!

中共上海市委
上海市人民政府
2021年8月2日

■五年时间,钟天使的比赛头盔从“花木兰”变为“火凤凰”,但不改变的是完成每一次蹬腿骑行时的“拼命”本色。也正是“豁得出去”的特质,让她和搭档又一次在奥运会上打破了世界纪录

► 刊第五至六版

李强:以高能级创新平台加快科研攻坚突破,以高水平科技供给有力支撑疫情防控,以高效能公卫应急体系筑牢坚固防线

从快从早抓紧抓实“外防输入内防反弹”

赴公共卫生领域相关实验室调研,要求围绕关键点关节点进一步压实责任、排查风险、堵塞漏洞、加固防线

坚持以大概率思维应对小概率事件

■要把形势看得更严峻一些,把研判做得更到位一些,把问题想得更多周全一些,把工作做得更细致一些

■要固化提升行之有效的防疫经验做法,更好发挥发热门诊和发热门诊的监测预警作用,完善智慧化预警多点触发机制

■要针对当前疫情新情况新特点,完善各方面预案,加强各领域准备,进一步提高快速反应和应急处置能力

■要持续引导市民做好个人防护,有序推进疫苗接种工作,形成全社会参与防疫的强大合力

本报讯 市委书记李强昨天围绕加强新冠肺炎疫情防控、健全公共卫生应急管理体系,赴我市公共卫生领域相关实验室调研。李强指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,清醒认识当前疫情防控面临的复杂形势,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,以高能级创新平台加快科研攻坚突破,以高水平科技供给有力支撑疫情防控,以高效能公卫应急体系筑牢坚固防线,加快走出一条超大城市公共卫生安全治理之路,

全力保障人民生命安全和身体健康,全力守护上海城市安全。

以复旦大学附属华山医院为主体建设的市传染病与生物安全应急响应重点实验室,坚持以临床需求为导向,聚焦应急响应科技攻关储备和创新成果临床转化,全面提升传染病防控能力。李强认真听取实验室主任张文宏关于实验室建设运行情况的介绍,深入了解新冠肺炎有关快速检测、精准救治、疫苗接种等科研情况。

► 下转第二版

德尔塔病毒来势汹汹,普通民众如何应对?专家指出,不要害怕,但要非常重视——

个人防护必须坚持做好 特别注意减少聚集

■连日来,上海各级医院进一步收紧疫情防控措施,有专家以“快、狠、严、足”等词来作形容,并提醒市民:不要聚集、不要凑热闹、不要去人多的地方。原来的卫生防疫好习惯不仅要保持,现阶段还要更加严格地遵守,包括戴口罩、勤洗手、保持社交距离等

■严格落实各项防控要求,上海入境口岸进一步提高快速反应和应急处置能力,进一步压实责任、排查风险、堵塞漏洞、加固防线,“6个100%”“3个闭环”始终延续。公交地铁长途汽车站防疫措施持续加码,测温覆盖96个公交枢纽站

► 相关报道刊第二版

中国元素点亮全球500强榜单

■昨天公布的2021《财富》世界500强榜单中,中国继续成为上榜企业数最多的国家,拉大了与第二名美国之间的差距;同时,在经营状况方面,中国企业也优于全球平均水平。用《财富》官方报道的话说:“(中国企业)领先地位进一步增强”

► 刊第二版

上半年上海汽车出口量和总值均创新高

同比分别增长165.9%和191.5%,其中新能源汽车出口比重不断提升

本报讯 (记者何易)今年上半年,上海市出口汽车20.6万辆,同比增长165.9%;总值206.4亿元,同比增长191.5%。记者昨天从上海海关获悉,上海口岸汽车出口量和总值均超过全国出口汽车总量的五分之一,位居各省市首位。

上海汽车出口市场逐渐呈现多元化分布,产业布局由发展中国家向欧美、澳大利亚等发达市场转移。今年上半年,对欧盟、澳大利亚、美国3个

发达经济市场合计出口汽车6.3万辆,占出口总量的30.5%。新能源汽车出口比重不断提升,共出口电动载人汽车6万辆,同比增加752.9%,占全市汽车出口总量的比重由2020年的14.9%提升至29.3%。从全国范围看,上半年上海市电动载人汽车出口占全国电动载人汽车出口总量的34.3%。

上汽集团在中汽协公布的上半年汽车出口量企业排名中位居首位。“上半年,上汽集团实现海

外销量26.5万辆,同比增长112.8%。其中,MG、Maxus等自主品牌海外销量达到16.6万辆,同比增长132%。”上汽集团负责人介绍,“在欧洲发达国家市场上,MG和Maxus新能源车销售超过1.2万辆,在英国、挪威、荷兰、丹麦、冰岛等细分市场上位居前列。”

为满足高速增长出口需求,上海海关在外高桥口岸海通码头设立了专门的海关监管作业场

所,提供“5+2”和“7x24小时”预约通关服务,确保出口汽车便捷通关。外港海关负责汽车进出口查验的关员陈佳介绍:“去年以来,出口汽车的查验工作量陡增。我们为命中查验的出口车辆开辟了绿色通道,根据企业需求及出运船期等情况,积极与码头运营单位联系,确定查验时间,做到出口查验即卸即放,确保汽车出口零延时放行,支持企业及时交付海外订单,保障供应链稳定。”

► 下转第七版

■本报首席记者 徐晶卉

南京路步行街每天接待约70万人次市民游客,人来人往的究竟是谁?步行街中段的U479(原新世界休闲港)去年闭店改造前,曾做过专业数据调研,结果发现,18岁到35岁的消费者占比70%,而且既有外地游客,也有上海市民,这组数字为项目重新定位找到了发力方向。

“我们既要做强做亮,推动南京路步行街成为‘首发经济’风向标,更要挖掘特色,在城市会客厅打造一个面向上海年轻人的‘夜间经济’新地标。”U479项目总负责人、展展资产创新商旅文板块总经理方静透露,这个环世纪广场的首个改造项目已于今年6月开业。

迈向“国际消费中心城市”,必须加快建设闻名遐迩的消费商圈,南京路步行街这条“世界级商街”是上海的一张城市名片,也是上海商业之“核”。过去几年,南京路步行街一直在刷新自己,东拓段开街延长了商业“天际线”,商场转型带来新动能,它在迭代中聚合城市最顶尖的商业潮流,并成为向外辐射商业理念、生活方式的原点。

“腾笼换鸟”1万平方米

U479转型升级中碰到的最大一道难题是,它太小了。虽然位置紧邻世纪广场,但这个商场几乎是垂直的:一共12层,每层面积不超过1000平方米,整体面积不过1万平方米,要让这只“麻雀”为南京路步行街加分,怎么改?

这道题,恰恰也切中了百年商业街“蝶变”的共性痛点,沿街商业店铺的面积不算大,“户型”不算正,给转型带来诸多物理空间限制。

U479将这道题拆解成两个亮点,代表上海商业能级的“首发经济”是其中之一。商场把面向步行街的“C位”留给了Vans大中华区首家品牌旗舰店,引入代表年轻人潮流方式的滑板基地。“迭代后的商场内,几乎所有品牌店都是探路最新商业理念的首店。”方静说,这是南京路步行街最具象征意义的潮流之核。

另一个亮点则留给了“夜间经济”,这也是打响“上海购物”品牌的发力重点之一。方静认为,星光下的南京路步行街不缺年轻人,缺的是聚拢年轻人的场所,商场希望借此推动每晚7点至次日凌晨2点的“夜间经济”繁荣发展,为南京路步行街添加更多层次感。

于是,在这1万平方米的“螺蛳壳”里,多元业态重新规划组合,一至三楼的另一家主力店是咬金唐风酒馆——一家结合“大唐盛世”文化元素的小酒馆,而高层的唱乐捞音乐火锅、露台演艺吧U LIVE和康道天地SPA,以及地下室300平方米的音乐派对空间,都着力在首店概念之外挖掘年轻人的夜生活方式。

“两扇门”与化街为圈的尝试

如果仔细观察,那么,你会发现,U479商场本身没有设置“宏大叙事”的大门,支马路石潭弄上那扇宽不到一米的窄门,可能是商场唯一的“自有”通道。

而正对着南京路步行街和九江路的两扇大门,则分别是Vans旗舰店和咬金酒馆的入口,两家主力店在商场内相互连通,也让南京路步行街与旁边的支马路形成联动效应。为了前后呼应,U479还重新设计了灯光。白天,商场采用自然光,晚上8点之后,这里霓虹闪烁,秒变“夜上海”的模样。

这么设计,有它的道理。方静道出玄机:在南京东路街区规划中,南京路步行街以购物及体验为主,目标是打造“世界会客厅”,更适合零售品牌,而后街九江路则以餐饮、休闲为主。如果能通过圈层风格的主力店,将更多年轻人吸引过来,那么“人流活了,街区也就活了”。

► 上海迈向国际消费中心城市系列之三

锻造商业之“核”,百年商街不断刷新“天际线”

加快建设海内外闻名遐迩的消费商圈,在迭代中聚合城市最顶尖商业潮流